
Декларационная кампания 2016 года. 

     Наступило время подачи налоговых деклараций. Налоговое законодательство требует 

от некоторых категорий физических лиц обязательного представления налоговой 

декларации о доходах, полученных в 2015 году.  

В соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации декларацию о доходах, 

полученных за предыдущий год, по форме 3-НДФЛ обязаны представить следующие 

категории налогоплательщиков:  

 -индивидуальные предприниматели, в том числе главы крестьянских (фермерских) 

хозяйств, зарегистрированные в качестве индивидуальных предпринимателей; 

 -частные нотариусы, адвокаты, учредившие адвокатский кабинет, и другие граждане, 

которые занимаются частной практикой (детективы, юристы, репетиторы); 

 -физические лица, которые получили доходы от физических лиц, не являющихся 

налоговыми агентами, по договорам гражданско-правового характера (в том числе по 

договорам найма, аренды имущества); 

 -физические лица, которые получили доходы от продажи любого имущества, 

принадлежащего им на праве собственности (если имущество находилось менее 3-х лет в 

собственности) 

-физические лица, получившие другие доходы, при получении которых не был удержан 

налог налоговыми агентами (например, при натуральной форме оплаты); 

 -физические лица, которые получили выигрыши, выплачиваемые организаторами лотереи 

и основанных на риске игр (в том числе с использованием игровых автоматов, интернет-

кафе);  

 -физические лица, получившие доходы в денежной либо натуральной форме в порядке 

дарения.   

Для декларирования доходов необходимо заполнить налоговую декларацию по 

налогу на доходы физических лиц по форме 3-НДФЛ и не позднее 04 мая 2016 года 

представить ее в налоговый орган по месту жительства.  

Обращаем внимание, что представление налоговой декларации лицом, обязанным ее 

представить в отношении полученных в 2015 году доходов, после установленного срока 

(после 04 мая  2016 года) является основанием для привлечения такого лица к налоговой 

ответственности в виде штрафа в размере не менее 1 000 рублей. 

Для заполнения налоговой декларации по доходам 2015 года рекомендуем использовать 

специальную компьютерную программу «Декларация 2015», которая находится в 

свободном доступе на сайте ФНС России.  

Уважаемые налогоплательщики, мы надеемся на ваше активное участие в декларационной 

кампании и своевременное представление отчетности.          


